Sinif-No: TURKGE (30)
1. 1. Kardesimle kitaplarimizi okuduktan sonra degis- 3. Toplumsal olaylar, tarihi kisilikler, romanlarinin konu-

tirirdiik. 4<?i>+o(J3

Il. Ugur'u para gok degistirmis, tarmmakta zorlandim.
Lale T et
lll. Bu ayakkabi bana uymadi§i iin gidip degistirdim. dé*‘

IV. Evdeki egyalarin hepsi eski oldugundan onlari
cm@wmmmdgnHQMLt_

V. Bu sag modeli seni gok degistirmis, herkes bege-

necek. Olomly onlamda,

khlaate m\g
“Degigtirmek" sdzcligil numaralanmig cimlelerin

hangilerinde ayni anlamda kullanilmigtir?

)ﬁlvam. C) Il. ve IV.

E) IV. ve V.

A) L ve ll.
D) Il ve V.

2. Asagidaki cumlelerin hangisinde bir s&zciik
gereksiz kullanilmigtir?

is yerinin merdivenlerinden aéa I inerken bag
déndl ve bir sire orada oturdu.

B) Zeytin agaglari, topradi yesil bir yorgan gibi drter
dogdugum kentte.

C) Yapayliktan, sidliktan, sz yiginindan annmis
farkl bir giirin mijdesini veriyor bize.

D) Insanlarin yagaminda ve kisilik geligiminde ana
dilin dnemli bir yeri vardir.

E) Oyuncaklariyla évinen bir gocuk gibi, konugma-
ya gllimseyerek devam etti.

sunu belirliyor; bir baska deyigle romanlarinda
zamanin izini sUrliyor. Oradaki yagamlari glinimiize
tagiyip caglar tesiyle ylzlestiriyor okurlarini,

REQ Bu climlede gegen "zamanin izini siirmek" sézd Ile

anlatiimak Istenen nedir?

Gegmiste olup bitenleri glindeme getirmek
B) Kimi toplumsal gergekiere 11k tutmak
C) Tarihi olaylan farkh agilardan yorumlamak
D) Buglni dine gore yorumlamak

E) Kendi zamanini tanimaya galigmak

insanlarin en biytk dostu zorluklardir glinkd onlar
kargilagtiklar bu zorluklar kuvvetiendirir.

Bu ciimle agagidakllerden hangisiyle anlamca
ayni dogrultudadir?

A) GUglG insan, zorluklara kolay kolay yenilmez.

B) Zorluklar insanin dostudur ¢link( onu yasama
baglar.

C) Zorluklar olmasa insan yagamin tadina varamaz.

D) Zorluklara katlananlar, bedensel bir giice kavu-

/()

surlar.

Kargilagilan her zorluk, insant daha glgla kilar.
| — .

CA bagrc desbs bovwed ledicir
2srkJL__




. () Onun romanlarinda kahramanlarnn duygu ve
disinceleri_abartih_bir gekilde anlatilmistir. (Il) Bu
edenledir ki kimi olaylar olaganUstii gériinmektedir.
() Bunlar, agin tek yonlllok yizinden okuyucu
tzerinde "hayali kigiler" izlenimi birakmaktadir. (IV)
Bunlardan biri, kGiglk yasta iken birkag dil bilmekte-
dir. (V) Bagka biri de 8grenim gagi geldiginde gérdi-
gund bir bakigta anlar.

Pargcada numaralanmig cimlelerden hangisi
Uslup (bigem) la ilgilidir?

/\{f. B)I.  C)II.

> ok ?\‘-\

D) Iv.

1\&5\:

E) V.

. Agagidaki cimlelerin hangisinde yargi, gerekge-
siyle verilmigtir?
A) Yalan séylemek erdemli insanin niteligi olamaz.

B) Sanatgi, olmayani ortaya koyar; elestirmen, olan
degerlendirir.

Bazi sanatgilar, olaylari anlatmadugw__r_s_t_z/

kalinca {utunamamrgiard:r. riGin Ly

D) Yagamu olumsuz etkileyen her sey, bilirmin yol
gostericiligiyle asilabilir.

E) GUnind kurtarmaya caligan insanlarin sayis
gin gectikge artiyor.

D seb EpP
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7. Asadidaki cOmlelerin hangisinde bir yapita ilig-
kin hem olumlu hem de olumsuz degerlendirme

yapilmigtir? & bandin

Kitaptaki anlatimin strikleyiciligi, gercekle bag-
dagmayan olaylari értmeye yetmiyor. Slomdyuz

B) Oyundaki diyaloglar tam oturmadigi igin karak-
terleri tanimakta gigliik gekilivor.

C) Onun adykilerinde kirsal kesim insanlarinin
yagamlarindan kesitler gériyorsunuz.

D) Elegtirmenlerin yazilarninda her zaman &igili bir
dznellik kendini hissettirir.

E) Son oykislniin dil ve anlatimi digerlerine gére
gok yalin, gok akici.

8. Aydinlikla karanhdi, savasla bangi, ylkseligle alcalisi
[ yakindan tanimig kigi, hayat gergekten yagamis sayilir.

Asgagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en
yakindir?
A) Girkinlikler yaganmadan glizelligin degeri bilinemez.
B) Yasamu tanimak igin olumsuziuklar yaganmalidir.
C) Tam gergekleri yagayanlar, yagamin tadini gikar-
mig demektir.
Yagam, her yoniyle kigide sindirildijinde anlam
kazanir.
E) Her olumsuziugun bir gln sona erecegi digu-
niilmelidir.



9. Asagidaki ciimlelerin hangisinde takisiz ad tam-
lamasi vardir?

A) Bilim kurgu romanlari okumay daha ¢ok seviyo-
rum.

B) Cocuk bahgesinde oynayan gocuklarin seslerini
duyuyorum.

C) Dosyalari koydugum dolabi bagka bir yere tagi-
yacagim,

D) Kitabin kapadindaki resmi begenenlere sastim

dogrusu.
) Kdyumuzdeki tarihi tag kopriyl yikmak istiyor-
larmys. ks
o
"l'CZN\\MS(

10. Asgagidaki ciimlelerin hangisinde tamlayani diig-
miis bir ad tamlamasi vardir?

A) lsik stitunlan duvarda keskin gizgiler olusturuyor-

du.

Yumugacik tlyleri, masmavi gdzleri vardi kedi-
mizin.
C) Bu sbzler, dostlugun simgelendigini anlatiyordu.

D) Yaz mevsiminin son ginlerinde sicakliklar daha
~ daartti,

E ) Kullandigi malzemeler yurt digindan geliyormus.

11. Agagidakilerin hangisinde "—ki* eki, ligi zamiri

goreviyle kullanilmigtir?
A) Elindekileri tagimakta zorlandid belliydi.

B) Bu kitaptaki sorulan herkes begeniyormus.

F

D) Onceki caligmalari yapmayanlar zararl, Giktr.

Senin yemeklerini bilmem ama anneninkiler gok
lezzetli.

E) Balkondaki sandalyeleri deterjanla yikamis.

e

-

12. Asagidaki cimlelerin hangisinde zamir yoktur?

A) Herkesin bir yagam bigimi var, ama iyi ama koti.

B) Simdiye kadar izledigim en glzel film buydu,
diyebilirim.

C) Olan biten seylerden haberim olmadigina inan-
madi.
Televizyonlar, kitlelerin haber gereksinimlerini
karsilar,

E) Kendimi bu kéyde dyle huzurlu hissediyorum,

anlatamam.

13. Asagidaki cimlelerin hangisinde tamlayam
zamir olan bir ad tamlamasi kullaniimigtir?

A) Sorularin bazilarini gézmekte zorlanmis.

B) Genglerin gogu olaya tepki gdsterdi.
Birinin morali bozulsa igim yanard.

0) TIEin oA bir nedense tutmarms.

E) Boyle insanlardan her zaman uzak durdum.

Le letsi L
&D’Zov-:f_

14. Asgagidaki cimlelerin hangisinde "ne" sdzciigli
bir adin yerini tutmaktadir?

A) Durup dururken o gocudu ne azarliyorsun?
oy e
B) Ne tir kitaplar okudugunu kimseye sdylemezdi.

SIFAT
C) Gocugun ne gizel bir ayakkabisi vardi, gordin

2ALT

m(?

Elindeki torbada ne oldugunu kendisi de bilmi-

YOde. 2 A "L: L
E) Herkes sinava hazirlanirken sen ne oturuyorsun
burada? ¥ aom
urada 2Aa0



15. Asadidaki climlelerin hangisinde adlagmig sifat

yoktur?
Azicik emek ile bu bahge Cennet'e doner.
B) Kigukler, biyuklerine saygih davranmalidir,
qoC
C) Bahgede oturanlar senin arkadaglarin miydi?
idisi\er
D) Yagllara yardim etmeyi gok severdi.

'!N_Sg\\.ﬁfﬂl
E) Toplantiya gelenler, oturacak yer bulamad.

Cigiler

16. Asagidaki dizelerin hangisinde bilegik sifat kul-

lanilmamigtir?

A) Havada bir dost eli okguyor tenimizi
w adalar taniyor sanki bizi

B) Ahu gbzlG yarim senin glinden
Sikayet etmedik yerler mi kald:

C) Gin boyu higbir sey yapmadan oturup
Kulak verdigimiz saat tik taklari

/ Saglarinda kirkikindi yagmurlar

Kag 6zlemi yagiyorsun aynalarda

E) lsik, gigekten bigilmig bir alev, bir mum

Uyurgezer bir irmagin kiyisinda sénlyor

17. Asagidaki climlelerin hangisinde "o" sdzcigi
farkl bir gdrevde kullaniimigtir?

-

A) O bana aileden biri gibi geliyordu, I£is7 207
ﬁ%mn de senin kadar dzoldam. {3 eret S Lot
C) O kehz}r:;!\en bagka kimseyi diigdnmez. v 157 A
D) O, giirleri sizin igin yazmig ve yayimlamigti. |, 757 2.omic,

E) Bu geziye bizden yalmzca ¢ gidecek. k737 oM,

18. Asagidaki cimlelerin hangisinde "sabah" sézcii-
gd, otekilerden farkh bir gdrevde kullanimigtir?

A) Bu sabah yagmurun sesiyle uyandim, “ZCrraen '7—9"41‘

B) Sabahlari glinesin dogusunu seyrederim. Zoaen L

Disi agridig! igin Sabihl zor ettik.
1St
D) $imdi yat bunlan sabah konuguruz. 4 ceuan um&‘ ]
E) Bu igi konusmak igin sabah toplanacagiz. > “ord ’



19. Belki de vermenin gn degerli oldugu an, kithgin
el e
cektigimiz yegane seyi, hig diislinmeden hediye edi-
ST v v
vermekdir. esinlle—™ —

”~

Bu cliimlede alti gizili sézciiklerden hanglsi zarf
(belirteg) deglidir?

A) L B) Il /C’) . D) V. E) V.

20. Asadidaki camlelerin hangisinde ikileme, diger-
lerinden farkli bir gérevde kullanilmigtir?

A) Kadinin elinde siki siki tuttugu biylk bir ganta
vardi. Q,O("C
Cwil civil gocuklarin arasinda oldukga mutlu
gorindyordu. <, (‘,Q‘\—

C) "Agir agir ¢ikacaksin bu merdivenlerden” diyor
sairimiz. zgﬁ&

D) Kasaba halki, meydandaki senliklere akin akin
gidiyordu. 7 o £

E) Uslu uslu oturan gocuklar bizi gérince bagirma-

ya bagladi. 2¢ r_(_

21. Su karsidaki sandall gériyor musun? Bakin, sahile
yaklagiyor. Onu ydraten gey nedir? Klrekleri degil
mi? Ya su ugan martilarl Kanatlari yolunsa artik
ugabilir mi? Diglnce de béyledir. Dért duvar arasina
kapatiimak istenirse kanatsiz kug, kireksiz sandal
oluverir ve bltlin anlamini kaybeder.

Bu pargada asil anlatiimak istenen, agagidakiler-
den hangisldir?

Dile getirilmeyen, paylasiimayan disgtncelerin,
anlam ve degeri yoktur.

B) Insani insan yapan ozelliklerin en &nemlisi,
distnmektir.

C) Dagincelerin dzgirce sdylenmedigi yerde, duy-
gular da yok olur.

D) Soylenmeyen dudsuncenin, insanin kendisine
zarari vardir.

E) Duslncesini gizleyen kigiler, insanlik kargisinda
sugludur.

22, Birkag yil dncesine kadar gazeteler, milyoniari bulan
satiglar yapardi. Bugln o gazelelerin baskisi da
okuru da yariya inmigtir. TOrlG ekler, bilmem neler
para etmiyor. Niye okuyalim? Her sey, okumamami-
z1 sdyllyor. Okuyacaksin da ne olacak? Al TV' yi, al
bilgisayari, al televoleleri, hemen her glin bir yenisi
sahnelenen dizeysiz dizileri, yetsin sanal Seni etki-
leyecek, yagsamimin anlamim duyuracak, varhigini
zenginlestirecek bir roman, bir dykd, bir giir, bir
deneme kitabiymig; vazgeg onlardan!

Bu parcanin anlatim bigimi, asagidakilerden
hangisidir?

A) Sorulara baglama B) Kargilagtirma

/)f Tartigma D) Aciklama
E) Oykilleme



23. Siiderimi gizli gizli yaziyorum ve gimdilik bastirmay!

dusinmdyorum. Pessoa adinda Portekizli bir sair,

6ldigd zaman arkasinda bir sandik odasi yayimlan-

mamig giir birakmig. Ben de Gyle yapanm belki. Siir

yaziyorum ¢linkl benim formasyonumun ayriimaz

parcalarindan birisi. Ben, Tirkgenin olanaklanmni siir

ve gairler sayesinde dgrendim. Siir, gok zor; edebiya-

tin diginda hatta Gstinde bir sey. Sairlere edebiyatgl,

sanatgi gibi de bakamiyorum; gaman gibi, kesis gibi,

simyaci gibi bir taraflari aydinlik, bir taraftan karaniik

olan, bize kendi igimizin karanliklarindan haber geti-

ren insanlar diye dlgunlyorum onlari.

Bu pargada agagidaki sorulardan hangisinin

yaniti yoktur?

A) Siirlerinizi ne zaman bir kitap halinde yayimia-
caksimz?

B) Sair ve yapitlarinin dilinizi zenginlestirmede kat-
kisi var midir?

C) Sizce siirin ve gairin, edebiyattak! yeri nedir?

D) Sairler ve iglevieri konusundaki disinceleriniz
nelerdir?

Siirlerinizi ne zaman ve hangi kosullarda yazi-
yorsunuz?

24, Destanlarda olajanisti kahramanlara ve olaylara

sik sik rastlanir. Bu olagantstlllk, kigiye ilk bakigta
hayal Grind gibi gelse de aslinda o ¢agin kolektif
dederlerine olan bir 8zlemin dile getiriliginden bagka
bir gey degildir. Tirk destanlarinda da bu olaganiisti
olaylara sik sik rastlanir. Oguz Han, Bamsi Beyrek,
Deli Dumrul; yaradiliglar, gigleri, zekélan ve yaptik-
lari iglerle insani hayrete dlglren destan kahraman-
laridir.

Bu par¢ada disiinceyi geligtirme yollanndan
hangisine bagvurulmugtur?

A) Tanik gdstermeye

/Of Orneklemeye

E) Oykiilemeye

B) Agiklamaya

D) Tarismaya

25, Saninim siirin ne oldugunu erken yaglarda anladim.
(1) Belki de siiri sirdiremeyigimin nedeni bu. (1)
Gengligimin ilk yillarinda ben de ne dizeler doktir-
dam! () Siir yazamayacak kiginin, giir alanina gir-
mesinin blylk tehlikeleri var. (IV) Bu tehlikelerin
baginda, yagami boyunca "siir yazip siir yazama-
mak" gelir. (V) Bu kesimden kigiler, yazdiklarinin giir
olmadi§i bilincine erseler, tek dize yazmazlar.

Bu parca iki paragrafa béliinmek istense ikinci
paragraf kag numarali climleyle baglar?

A)l. B /z{m. DIV. BV

26, - Anlattiklarina dalip gitmekten, yaprakiarina
dokunmaktan, taze mirekkebin kokusunu almaktan,
gevrilen yapraklann gikardigt higirtidan hoslaninm,
Odamdan digar giktidim zamanlar, yanima kigak
boyda bir kitap almayi hig¢ unutmam.

Bu parganin bagina getirilebilecek en uygun
climle agagidakilerden hangisidir?
A) Bizim gibi yazarlar, bu konuya ¢ok dnem verir,

B) Dinyamiz ancak insanla ve yapitlanyla var ola-
caktir,

C) Okuyan biri igin kitap 6nermek ok kolaydir.
D) insan, kalabalik ortamlarda bile yalnizhk cekebilir.

/ Ben kitabi her ydn( ile severim.



27.

“Sair s6z0 yalandir." derler de dykicllere, romancilara
toz kondurmazlar. Onlar gok mu dogrucular sanki?
"Kurmaca" dedigimiz sey, gerg¢edin aynisi olmadigina
gbre... Hem “Imgesiz sanat olmaz, siir ise hig olmaz.”
der IV. Popenya. Demek ki yatip kalkip boyuyoruz bir
seyleri yaziyla, cizgiyle, renkle, ezgiyle, keskiyle...
Tamam, giir bagh bagina bir yorgunluktur ama dizya-
ziyla sekillenen yalan, ondan ayn tutamazsiniz.
Sonugta ortaya konan "yaratl", esi benzeri bulunma-
yan bir sey. Soranm size, Sait Faik' in "Higst, higst!"
sesini ele gegiren olmus mudur ya da Nazim' in Abidin
Dino' ya sdyledigi sekliyle "mutlulugun resmi" ni eksik-
siz yapan var midir?

Bu pargada sair neye karsi gikmaktadir?
A) Siirde hayalin gergekle birlikte verilmesine

B) Edebi tirlerin gergekleri dile getirmemesine

;{ Edebi tirler iginde giirin 6n yargiyla degerlendiril-

28.

mesine
D) Sanatgilar arasinda ayrnm yapilmasina

E) Sanatsal etkinliklere ayni olanaklarin taninmasina

(1) Her gocuk kiglkken mahalle arasinda top oyna-
migtir. {ll) Topunun, yanhghkla komsunun camini
kirmasint korkuyla ve fal tasi gibi agilmig gozler-
le izlemigtir. (Il) Bu durumda, genellikle komsu
amca ya da teyze, dékulen gbzyaslanna aldirmadan
topu patiatir. (IV) Boylece oyun, komsunun azarla-
yan sézleriyle biterdi: “Okuyup adam olacagimiza,
sabahtan aksama kadar top pesinde koguyorsunuz!”
(V) Halbuki gocukluk gag oyun gagidir. (Vi) Tabii
derslerine hig caligmayan gocuklar da vardir. (VIl)
Komgunun bunu bilmemesi degil, topu patlatma
zevkini (1) tatmak istemesi buna neden olmaktadur.

Bu pargadaki numaralanmig climlelerden hangi-
si anlatimin akigini bozmaktadir?

EYRIN B) IIL C) V. D) V. VI

29

30..

. (I} Hat, bir sanattir hem de ylzyillar boyu asama
agama geligmis ve orijinal temellere oturmus zor bir

sanat. () Kurallan ve deger yargilari vardir, egitimi
ve sistemi gerektirir. (I1l) Eskiden evlerimizi siisliiyor-
du, simdi de siuslemeye devam ediyor. (IV) Estetik
degerlerinden bir sey kaybetmedi, geleneksel kural-
lar gergevesinde uygulanmaya devam ediyor. (V)
Sanalgi sayis belki eskiye gre az ama sanatgilar
eskiyi aratmayacak nitelikte.

Bu pargadaki numaralanmig yerlerden hangisine
diglncenin akigina gore "Pozitif bilimlerle de ahg-
verigi olan, dedisim kurallarini da yine kendisi ortaya
koyan, benzeri olmayan bir sanattir hat." climlesi
getirilebilir?

AL Bl C)IIL /IV. E) V.

Kimse, gazetecilerden bir edebiyatg! gibi bir dil, bir
Uslup yaratmalarini istemiyor, dilin (stiin artistik kul-
lanimini da beklemiyor. Tirkgeyi dedru kullansinlar
yeter, Ben bir gazeteyi haber almak icin okurum, bir
dil lezzeti bulmak igin degil. Onlardan asgari bir dil
Ozeni beklemek, bizim en dogal hakkimiz, Bu niye
sorun oluyor, anlamiyorum. ....... Tersine birgodu
kendi kendine edebiyat yapmaya caligiyor.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

/{ Kimse onlardan edebiyat yapmalarini istemiyor ki.

B) Gazete yazarlarinin kendine 6zgu bir Gslubu
olmal.

C) lyi bir edebiyatg: ile iyi bir gazetecinin dili ayni degil

D) Yazarlar anlatimlarina dzen gbdsteriyor ama
gazetecilerde bu yok.

E) Gazetecinin iyi bir dil kullanmasi gerekir ki halk
onu anlayabilsin.



1.

SOSYAL BILGILER TESTI
TARIH (10)

Osmanh Devieti Duraklama Donemi lle iigili olarak
agagidakilerin hangisinde |. durumda verilenin IL
duruma neden oldugu savunulamaz?

I. Durum Il. Burum

A)  Merkezl oto- —» Sik sik padigah degigikiik-
ritenin bozul- lerinin yasanmasi
masi

B) Kafes sistemi- —» HikOmdar gocuklarinin
nin getirilmesi sarayda yetigmesi

C) Egitim sistemi- —» Pouzitif bilimlere verilen
nin bozulmasi Onemin azalmas:

D) Ekonominin —» Hazinenin para ihtiyacinin

bozulmasi artmasi
@ Sosyal yapimin  —» Kapitilasyon verilen dev-
bozulmasi letlerin sayisinin artmasi

Osmanli Devleti'nde tahta en yagh ve en

tecribelt gehzadenin gegmesini 6n gbren ... forien
gelenek

Hikdmdarin, siyasl iklidan kayitsiz sart-

siz elinde bulundurdugu slyasi rejim Monargi

Yukarida verilen tabloda “?" lle gésterilen yere agag-
dakilerden hangisi yazimalidir?

A) Ekber ve Erged
C) Mesrutiyet
E) Kut

B) Mutiakiyet
D) Demokrasi

Istanbul (merkez) isyanlan Kapikulu askereri (Ozellikle
Yenigeriler) tarafindan gikanilan isyanlardir.

Istanbul isyanlaninin gikma nedenleri arasinda agag-
dakilerden hangisi yer almaz?

A) Devlel otoritesinin bozulmasi

B) Maliyenin bozulmasindan dolay dasiik ayarli akge
ile maas ddenmesi

C} Ulufe 6demelerinin ve cilus bahsiglerinin aksamasi

I!tizam sisteminin yayginlagmasiyla k8yldlerin top-
raklarini terk etmesi

E} Yenigeri Ocagina kanunlara aykin olarak asker alin-
masinin sonucunda asker sayisinin artmasi

4,

IV. Mehmet Devri'nde Vakay Vakvakiye (Ginar Olayi) ile
yenigeriler otuza yakin deviet adarmim idam ettirmigtir.

Buna gére;

I.  yenigerilerin idari iglere kangtigt,

Il. devietin askerlerine sbz gegiremedigi,
Itl. merkezi otoritenin zayif oldugu
durumlarindan hangllerine ulagtlabiiir?

A) Yalniz |
D) ltve lll

B) Yalniz Il

@. 1l ve Il

C)lvell

Yavuz Sultan Selim zamaninda ayaklanan Bozokiu
Celal'in adindan dolay) XVII. yGzyilda Anadolu'da gikan
isyanlara genel olarak Celali Isyanlar denilmigtir.

Celali isyaniari'nin gikis nedenleri arasinda;

l.  merkezi otoritenin bozulmas: ve deviet adamlarinin
yetersizligi,

li. halktan alinan vergilerin artiriimasi,

lll. Anadolu'da adaletsizligin yayginlagmasi ve deviete
olan glvenin azalmas:

durumianindan hanglleri gsterilebllir?

A) Yalmz |
D) itve lil

B) Yalmiz Il

@ hve I

Cyivell

Osmanli Devieti Duraklama Dénemi'nde Hristiyanlarin
¢ofunlukta oldugu yerlerde ¢ikan ayaklanmalar bagim-
sizlikla sonuglanmamugtir,

Bu durumun nedenl olarak agagidakilerden hangisi
gdsterilebilir?

Mi!liyelcilik fikrinin henlz geligmemis olmasi
B) Osmanl ydnetiminin azinhiklara tavizler vermesi
C) Halkin saltanat yonetiminden memnun olmas:

D) Avrupalilann Osmanlimin i¢ islerine karnigmalarinin
engellenmesi

E) Halkin ekonomik durumunun iyi olmasi



XVIl. yGzyida yapilan islahatiar bagariya ulagamamigtir.
Islahatiarin bagarisiz olmasinda;

. padigahlann yetersizligi,

Il.  Yenigeri Ocaginin yenilik kargiti olmasi,

Iil. ulema ve saray kadinlarimin islahatlara tepkili olmasi

durumlanndan hangllerinin etkill olduu savunula-
bilir?

A) Yaliniz |
D) Il ve Il

B) Yalmz It

@l. I ve I

C)lvell

+ [ltizam sistemine son verilerek bu sisteme gegildi.

* Bu sistem ile mukataa topraklar énemili devlet adam-
larina satig bedeli kargihiginda dmir boyu kiralandi.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen durum agagidaklier-
den hangisidir?

@ Malikane sistemi
B) Devsirme sislemi
C) Nizamicedit
D) Mdiltezim
E) Begik ulemalign

9. Timar sisteminin ¢dkmesiyle birlikte:
» Maagh asker sayis artti.

* Timarl sipahi ile kapikulu askerleri arasindaki
denge, kapikulu lehine bozuldu,

* Koylh, asker olmaya 6zendi.

Bu bilgilere dayanarak;

1. Devlet hazinesinden yapilan harcamalar artmig-
tir.

Il. Yenigerilerin savaglarda gosterdigi yararlilik art-
migtir.

1. Uretim diizeni bozulmustur.
V. Merkez ve tagra isyanlar sona ermigtir.
V. Kapikulu askerlerinin etkinligi artmisgtir,

yargilarindan hangilerine ulagilamaz?

A} lvell @l ve IV

EylVveV

B) Il ve lI
D)illveV

10.  XVIl. yiizyil islahatlarinin genel &zelliklerl arasin-

da agagidakilerden hangisi gdsterilemez?
Yapslan islahatlarda Avrupa drnek alinmigtir.
B) Sorunlarin temeline inilmemigtir,
C) Islahatlar devlet politikas) haline getirimemisgtir.
D) Sorunlara ylzeysel ¢ézlmler bulunmustur.
E) Islahallar genelde devlet adamlan taratindan
yapimsgtir.



MATEMATIK - GEOMETRI TESTI
MATEMATIK (20) - GEOMETRI (10)

y =1x)

A

Sekilde y = f(x) paraboll verilmigtir.

Buna gdre, % Isleminin sonucu kagtir?

y=0 (xe2)(2-3)

@%oF o w3 ol
0(1)=a.3.(-2) '2,_(_-(,_’)_._&_“_«_,___,‘3‘_
fis)=G3. 2 0.6 .a.36 ‘
ﬁ(-l): . (_|)_('6)

2. Analitik dizlemde,

fx)=3.x- 12 +2
f(x) = 5.(x - 52 + 5

parabollerinin tepe noktalar arasindakl uzaklik kag
birimdir?

A) 3 B4 (s

\d:G.(X--")l‘*L e P(ﬁ) P.l\)({,-l)
P—lx\ T.00 ('5,5-)

ﬁj-l)l'l' (5-2117: Lb“'t} \;..- E'?:r

D)e E) 5v2

ay0 __bios_t <0
Q>C) 24 -+
3. y B>O

Va

0

X

Sekilde, f(x) = ax? + bx + ¢ fonksiyonunun grafigi veril-
mistir,

Verilen grafige gore, agagidakilerden hangisi yanlig-
ur?
Ac>0

Bt

B)b>0 Cla'c>0

E)a>0

10

4,

f-ld:qxzuém-(:

x=z0i¢in > j:é
P T L L i
MA ~ 33:5.3/\#

x=Cra'n j-’-"- adlag]
S ——————————

e mz= —-6//

-(:K*I:j::--l&
AKX+ = 6:.5:]_--—2.\(;-6

4y

f(x) = ax? + bx + 6 fonksiyonunun grafigi, mx - 3y = 3m
dogrusunun eksenleri kestigi noktalardan gegmektedir.

Buna gbre, a - b + m Ifadesinin degeri kagtir?

A6 B) 4 c)2 @—s E) -9
Xi.X 2~6 = .%.3) 0:—-1//
~|=l-6=-%
JATAP ~x2ibx +6 |
b -
Yi4X12 {=- T > l:"‘(//
9. 11010 Y= alz-r) bl
8 gj:c(xalllbfo
/0 o X2Ciua y=F
/ CtiC=8 0 =-1L

Sekilde f(x) = ax® + bx + ¢ paraboliniin tepe noklas
T(1., 10) ve y ekseninin kesim noktas! (0, 8) dir.

Buna gore, a - b + ¢ deferi kagtir?

A1

(9:

C)3 D)4 E} 6

J:-l(x»1)1+lb
:—2X1+(1X +$ _ﬁ .-2-—((“‘8_‘.‘2—

Lt &l w -‘"“— s k=),

—

Xf.iz :(-Z).i(.. ::_-C-'-g -28=~C

A\

!29.—:‘:-&

,P- ‘x’\: -K?-'{-uxfl‘P

0 \‘}r\:: X:Of(.l’f\ j.: 13//

f(x) = =x% + 12x + ¢ fonksiyonunun grafigi veriliyor.

|0B| = 7 - |OA| olduguna gére, paraboliin y eksenini
kestigi noktanin ordinati kagtir?

G

B)54 C)60 D)64  E)72



Yukarida y = X +bx+c paraboell verilmigtir,

Buna gore, OAT liggeninin alani kag br? dir?
A) 36 B) 24 @18 D) 16 E) 11

¥(+1(12,L.-}_=_:L°_‘__.>_. b=2

j:~x2+2i<+c
Yifp=-B=-C C=8

Y =~xi2x+ ¢
rmdian ~ledx8 = Lak=9

A-'Qn: Aq = {8.

- it o fels
AN=9S X=-\=3

j(x\=a.(x+z)L+C} > @,0) sap"lﬂf‘-
?Q 49=0 3c--1 2
8. Y o fx}=x™2x+1 = (X-’]
Y i
{/\ \ :__f/ > sl flo)
/ glx)=-x*+bx+c

Yukarida grafigi verilen f(x) ve g(x) parabolleri
birbirlerini tepe noktalannda kesmektedir,

Buna gbtrre, g(0) degderi kagtir?

A)3 B) 4 @5 D)6 E)7

3(%\;: —-(X+l)2+9_:, 3(0]:—('1'9; {

11

Sekilde orijinden gegen d dogrusu f(x) = x2 + 16

paraboliine B noktasindan tegettir.
[AB] L [Ox

olduguna gére, boyali OAB lg¢geninin alani kag

birimkaredir?

@54 B)48 C)45 D)36

(2 — =

a-1

-50 1
1 s .l(= -...L <-
252

E) 24

~56.25) . Iy

0 Bir futbol maginda kale atigi yapan bir kalecinin

11.

olmak Uzere, topun yikseklik denklemi

1
h(x) = '"2?"‘2 - 50x) metre

bagintisiyla tanimlanmigtir,

" atig yaptigi topun yatay olarak aldigi yol x metre

Buna gére, topun atis sonunda ulasabilecegi

maksimum ylikseklik kag metredir?

A) 12 B) 15 C) 20 25 E) 30
._)(L—&(-y)( =2K1 7
= Q—.-(-L = L
:§/’ J j) ‘—5,“
f(x}.:.ﬁxi

9= Q.X. (X-Q)
~S= —0.(-7)

o= -\

Sekilde, f(x) ve g{x) parabollerinin K kesim nok-

tasimin ordinati kactir?

32 10 25 8
By OF Dgj

S(K\A‘ -K“:"(’x

16

E}9



12 14. f:R=R, flx)=(m-1x2-(m+2)x + 7

paraboliiniin simetri ekseni x = 2 dogrusu oldu-
duna gore, f(x) in en kii¢iik degeri kactir?

A1 B)2 @3 D)4 E):5

1a 1)

~(m+2) =21 3 mel=lm-y

e 4 lM'—l ) 6 = 3M
Sekilde OABC dikdértgenin B késesi y = 20 - x2 P
=M

paraboll Uzerindedir. —_—

P x - Gk d

e

|DB| = |BE| olduguna gére, OABC dikddrtgeni-

nin alani kag birimkaredir? k ::-P (2)= (-8+3= 3 4
-um“ﬁ 8) 870 C) 6470
D) 5v10 E) 4/10
15. Sekilde y = f(x) pa-
2 0 ,l o} 2,-; G P QO: 3.0 L ¥ o a it rs.abolun:n iqiﬂepq:i-
10=cts 0= 11 -
w—A‘;"D " S X
G > 16.{16,4 2 N\
3-x B0
(E |- f(x) = x> + ax + b parabolil P(6, 0) noktasindan ve orijinden
W gectigine gdre, ABCD karesinin gevrasi kag br dir?
3:0()(_0’.)(,(_*_01) &= =0 run :j (f A) 25 + 1 B) 45 +4 C)2/10-2
~&lo=122c0=~ 23 D)4V/10-4 @amma
+
g }'_ x& si) U:x(x—c\:vj::f-é"
0 2asch
x yerine J+x g (JLnrt . 1o )‘MV,M)
(1&)(11—-6(1 +x‘ "'2K e(_.f""

_A X 2x-9=0
9.4 bkpc-18 S > x%
prE F2F1e ] 3Ry lnes ={+fi0
X\ 1= =
Yukandaki su kemerinin tepe noktasinin yerden : 26 2. 1 f
yuksekligi 12 metre, ayaklarinin i¢ kisimlan 0i Loros =20 ==+ 2100 e vl =- 9"1‘9« (V}
arasindaki mesafe 18 metredir. L S
Parabol seklinde modellenen bu su kemer-
inin denklemi simetri ekseni y olacak sekilde 16
asagidakilerden hangisinde verilmigtir? " f{x) = ax” + bx + ¢ parabolinde;
2.5 4 5 f(5) = f(11)
A)y=-——(x“-9 B) y=——(x"~
) y 3 (X ) ) y 9 (X 9) olduguna gdre, %oram agadidakllerden hanglsidir?
1 2 5
<) V”‘_(" -81) D) y=-gk*-81) A B c)%1 D)-10  E)-16
@v~——x -81) r= f:;”=9=‘9 F= - 8'5 =-16

12 ?76—



17.

f(x) = X +ax+b fonksiyonu;

vV X e Rigin f(x + 2) = f(4 — x) dir.

f(x) fanksiyonunun minimum degeri —1 dir.
sartlanni saglamaktadir.
Buna gdre, f(x) fonkslyonunun y eksenlini kestigl noktanin
ordinati kagtir?
A)4 B)S C)6 @8 E) 10

O “(“‘2"'(-‘% =8 a1
= & 2
Q=o- 6 //

L= x™bx +b

k-l Q_p(r)::—-l é-\a(‘o: 9—'@+b:-,

b=§&

Llx) = x5 6x +& > x=01in y=28,

M
y=a(x*1e)

x=0 i'cin = 1y

'9_(‘_:_!6’?0
e
X

18

Mimar Sinan inga ettidi bir camii kubbesini parabol geklinde
tasarlamigtir.

24m

Bu modellemede f(x) ve g(x} parabol fonksiyonlar 24 metre
uzunluktaki kaidelerin Gzerindedir. Aydiniatma lambalari gekil-
de A ve B noktalarina takilmigtir.

|EF| = 32 metre, |[EC| = |DF| = 8 metre,

f(x) paraboll yerden 48 metre,

g(x) paraboll yerden 49 metre yiiksekliktedir,

x=0 itin flo)= 2 cos I 45in0
‘H-D;') =2.c0s0 +Sl'n[—{)
= J—"‘::‘ ‘{//

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

¢

=Ry

Z
19.

fix)=2- cos(%- x) + sin(-x)

1}~

T
|

[CSB) > {f=0+9-2.2.3.Cx ,
3= —12Cosx y CosK =~ 3

20. A X B  [AE]n[BD]={C}
IACI = 4 cm
4 cm 6 cm IBCl=6cm
IDCl=2cm
C
ICEl=3cm
2cm 3cm
IDEl = 4 cm'dir.
D 4 cm E

Buna gbre, |ABI = x ka¢ em'dir?

AY3  B)Y5  C)2/i5 5
A@c% x":—.léﬂé—l_(..é.cam

&
L el = $X=6(v
€232 A {i}) X=&
W

Buna gbre, |AC| kag metredir? 21. Dik koordinat duzleminde,
A) 35 B) 36 C) 38 D) 40 @42 (u-3j)!+(a-4)y1+a«-5=0
g=- 3 (xl- lbl) dogrusu A(1, 2) noktasindan gegmektedir
= Buna gbre, a kaghir?
e § el A) 2 B3 (94 D)6 E)6
- ([)L lﬂ')"{g a=-3 +24-% +a4-Y=0
R = e
- azZ La=1i6
13 a=~(



22. Dik koordinat diizleminde,
Bn=1)x=(n+2)y+17=0
dogrusunun egimi 2'dir

Buna gbre, n kaghr?
A) 2 B) 3 cs (D5 E) 6
Ja=} .. 9
i
ntl
Jn—-\’?'“"_h
~=9

23. Dik koordinat dizleminde, A(4, 3) noktasindan gegen

bir d dogrusunun egimi =2'dir
Buna gdre, d dodrusunun denklem| agadidakiier-

den hangisidir?
+y-1i =8

A)2x=-y=6=0
Cldx-y-13=0 D)x=-2y +2=0.

_ E)x+2y-10=0
9-9,=m (%)

jml:—?—("'b‘)
j-} 2-2A+F

Agafidaki ABC uggeninde A(0, 10), B(—4, 3) ve

A @,10)

24, ,
C(8, =7) dir

(s -1/

|BD| = |DC| ve |AE| = |ED] dir
Buna gore, |AE| kag birimdir?

A) Y35 B)6 @Jﬁ‘? D) y38 E) 39

|4 €) =Ved5 g2

217

25. Dik koordinat duzleminde, A(-3, 1) ve B(2, -9} noklala-
i veriliyor
IACI _ 2 =z .
C € [AB] ve 16817 olacak bigimde AB dogru par-

gasini igten bolen C noktasinin koordinatlan (a, b) dir
Buna gdre, a + b toplami kagtir?
n-2 B8 (O~

D= E)-6

6&2{'—3)
- K'
AUD; C (~9) -

wigl‘oj 9 i‘-J“j
L = '::‘L
A4 W= i~3e= 3
=X —_t=
'l 3=y

x=9

- b

at b=-¢4

26. Dik koordinat duzleminde, A kogesi y ekseni Uzerinde,
B ve C kogeleri x ekseni uzerinde olan ABC uggeni

agagida verilmigtir
y
V Wak 9
W= 34
g 2 -
8 wo) ) o ra e -
- f =42
T a +
[AB] L[AC], B(~4,0)ve C(9, O)dr. _ _¢ _
Buna gére, AB ve AC dodrularinin egimlg?ftopu i
kagtir?
n-g B-§ o-F of @3
3 . ) B2
AR k 3 ) (4
(3) &

-2
3



27.

28.

Dik koordinal dizleminde,
ax-8y +3=0
3%+ 6y~11=0
dogrulan birbirine paraleldir
Buna gdre, a kaghir?

N B-3 (9~ D-§ B-F
B ¥
3 6
Ca=-24
az -4

Dik koordinal duzleminde, A(2, —8) noklasi ve denklemi
x-dy+6=0
olan d dogrusu veriliyor
Buna gdre, A noktasinin d dogrusuna clan uzakh§:
kag birimdir?
@ 7

A) B B)6
~ [ 321-4¢0) 45|

h
Vot s

D)8 E)o

29. Dik koordinat dizleminde, kisa kenar uzunlugu 3 birim
ve uzun kenar uzunlugu 6 birim olan 3 tane es dikdort-

gen agagidaki gekilde yerlestiriimigtir

e A (12, 9)

3 R

ZICRENNY

Buna gbre, A noktasinin orijine olan uzakhd kag

birimdir?

A) 92 16
D) 6Y10

C) 1242
E) 20

A
a lll'*‘g

(Ao
/1§
IS

—
-_—

Oik koordinat dizleminde, ABCD karesi ve karenin B
kogesinden gegen y = 4x dofjrusu agadidaki gekilde
verilmigtir

30.

4 y o= 4%

C
\S Pl
al

=Btﬂits_'—a)
\§-a =hd
\$=4

3> g

2
S~

X

o

D{(0, 15) olduguna goére, ABCD karesinin alani kag

birimkaredir?
A) 1 B Y 4 D% foe

15

A@Gecn) = )=



FEN TESTI
FIZiK (10) - KIMYA (10) - BIYOLOJi (10)

T= 0

T=fon!
10 =2.@
a——é’%"

m,

208
Sekildeki sintunmesiz sistem serbest birakildiginda m,
ve m, kitleli cisimleri birbirine baglayan ipteki gerilme
kuvvetinin blyUkiGHo 10N oluyor,

m, =2 kg olduguna gbre, m, kag kg du? (g = 10m/s%)

A) S B)a C)3 E)_‘Q E)1

=2

Fa,=t0=10 0

7 oy
:9/)%2

500 &
ky=03

%ffw

—F

m, =30 kg

Ty=p. 400 = 1204
Sekildeki sistemde m, ile m,, kiitleli cisimler arasinda-
ki sGrtinme katsayisi k, = 0,5; m, ile ylizey arasinda-
kiky = 0,3 thr.

Yatay

Buna gore, cisimleri beraber g&tOrebilecek en bi-
yik yatay kuvvet kag N dur? (g = 10 m/s?)

A)120  B)180 C)240 D)320  E)400

F~4do = 49f
/71‘::.].29/5‘{7

16

S

f-"-ﬁ o
_20=570-

oréﬂ%"

2kg
¥
QoA 7 2m
i
SN v

Suntinmelerin 6nemsenmedidi dizenekte birbirlerine
iple bagh 2 kg, 3 kg kitleli cisimler gekildeki konumdan
serbest birakiliyor.

Buna gore, 2 kg kitleli cismin yere garpma hizi kag
m/s dir? (g = 10 m/s?)

22
V= 2

—2#.2

=7

A) S Cc)3 D)2 E} 1

v

Av(m/s)

5

@
=

L

Dogrusal yoriingede hareket edenvet = 0 aninda yan-
yana olan K, L araglarinin hiz-zaman grafi§i sekildeki gi-
bidir.

Buna gére, 6. s sonunda araglar arasindaki uzakhk
kag m dir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

—



b
Tl LTS}

Dogrusal yolda hareket eden bir hareketlinin konum-za-
man grafigi gekildeki gibidir. v

Buna gore;

7 1. Hareketlinin ilk hiz stfiedhr.
AT Hareketli t aminda yon degistirmigtir.

\Aﬂ,/'HarakeﬂiO-tzamanaraima izlanan, t - 2t za-
man arah@inda ise yavaglayan Rareket yapmigtir.

yargilanindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(n Jh\ g

A) Yalnz | Bylvell C) Yalmz I
D) it ve il _l:lYaImz il
4 lvme
a
] e
1 2t 3 Zaman

Dogrusal bir yolda t = 0 aninda durmakia olan bir cis-
min ivme-zaman grafigi sekildeki gibidir.

Buna gobre;

\A ve t biyGkilikieri bilinirse, cismin 3t anindaki hizi-
rin blyUkiGga bulunur,
mmht-Stmanmﬁmdaald@yoto-lzaman
araliginda aldig) yolun dért katidir,
. Cisim t - 3t zaman araliginda dlizgin dogrusal ha-
rekel yapmgtir.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz | B) Yalmz I C)lvell

D) il ve lil B, livell

_—

i ¥4

o "2?1 havt=L-

b I %Ry

i {is- ,...52=/ﬁ9 "L'!"D'é?
Vo= 1024

m kitleli bir cisim 44 m yiikseklikten gekildeki gibi 12m/s
hizla, digey agad atiliyor. )./S' = 3275/
r'd

Buna gobre, cisim yere kag m/s lik hizla garpar?

A) 22 B) 24 C) a2 D) 36 E) 44

. ARG, - AP
O:e;:\ e 5
\,\ hadsm )5 ¢=3s
LY 25
l‘(\’""fo'%’
v=50 m/s
Jo

v, hizi ile gekildeki gibi yatay olarak atilan cisim digey
duvann 45 m agagisina v = 50 m/s lik hizla garpiyor,

Buna gore, v, kag m/s dir?

A) 20 B) 25 C) 30

D) 40

a—
—

E) 45

K noktasindan gekildeki gibi 10 m/s lik hiz ile yatay ola-
rak alilan cisim L noktasina esnek garptiktan sonra M
noktasina diglyor.

Buna gére, clsmin havada kalma sires! kag saniye-
dir?

A3 B) 4 D) 6 £)7

C)5
—



10.

11;

Disgey kesiti verilen dizenekte K noktasindan edik diiz-
lemle 74° agi yapacak sekilde atilan bir cismin yorin-
gesi boyunca yerden en yliksekte oldugu nokta M nok-
tasidir.

i PO
Buna gore, —— orani kagtir?
LM — 6.,1.5

(sin37® = 0,6 ; cos37° = 0,8)

9 8 6 10
C} SV, t =¥
=3
0/31/.1‘ P
03 asl Ha  hacan w ar-\.u-M\§.
O mel AV Nse
N el V
o g
ol 0.\.GQ=G.I«J;

Sekildeki strtlinmesiz
pistonlu kapta bir miktar
S0z gazi bulunmaktadir. |
Kaba M muslugundan €7
ayni sicakhkta 0,6 gram D
H: gazi daha ilave O] msl
edildiginde pistonun A
noktasinda durdugu bilindigine gére, baslangigta
kapta ka¢ gram SO; gazi bulunmaktadir?

(H: 1, 0: 186, S: 32, bélmeler esit aralikhidir.)

A)64  B)32  C)128 £)3,2

18

i‘—” 32 gram { 8
Oibrol — X5 504 COyg e
He

A .
COg ) 20 (1o i\ | N
29 ;  s0em s S

Sekildeki borunun A ucundan sicakligi 4T K olan CO
gazi, B ucundan sicakligi T K olan N; gazi ayni anda
gonderilmektedir.

Buna gdre, gazlar B noktasindan kag cm uzakta
karsilasirlar? (C: 12, N: 14, O: 16)

A) 320 B) 240 C) 180 E)72

Gh’l’—t&"\ MA\ lov-: ayni

\97\31 28.°T _ 1
HE}rak etg pisto 2 o

]! fqm\ lr_-;_';:o\

2
Sekilde hareketli piston ile ayriimig sistemde bulunan
503 ve CO gazlari dengededir. Ayni sicakhkta A
muslugundan kaba 2,4 gram He gaz ilave ediliyor.
Buna gdre; 06 ol
I. Sistem b — ¢ arasinda yeniden dengeye gelir. +

1l. CO gazinin kismi basinci 2 katina ¢ikar, —

He = 13J.380 = V.7
1050

IIl. 503 gazinin yogunlugu azalir. —{- heac M\‘ Of-“q‘ﬁ l‘c‘\‘ ~
yargilarindan hangileri dogrudur? d
(He: 4, 0: 16, S: 32, Bolmeler esit aralikhidir.)
A)Yalmiz | B) Yalmz Il
D) Il ve It E}I, 1l ve lll
o B ¢ A €
e
a4 SQJ \ Aol
0,6 He & |
14. vandaki kapta 25°C’de bir Hareketli piston
miktar su lizerinde He gazi
toplanmis olup, sistemin
basinci 380 mmHg'dir.
Piston ayni sicakiikta x
noktasina itilerek =
sabitlenirse, son durumda
kaptaki toplam gaz basinci
kag mmHg olur?
(25°C’de suyun buhar basinci 30 mmHg’dir.) PT = [0S0
A) 1140 8)1080 ) C)1050 D)760 E)730 + R
\ogo



15. Gergek gazlarla ilgili;
I. Basing etkisi ile sivilasabilirler. —k—

II. Tanecikleri arasinda itme ve gcekme kuvvetleri

bulunur, i

I, Sicakhk digtrilirse tanecikler arasi cekim kuvvetleri

azalir, S

yargilanindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l B) Yalniz Il
D) live il E)L llvelll

Ho A Sagws |
16 Sudam olarak ¢6ziinen X katisinin 54 gram
" 200 gram suda ¢dziilerek bir ¢6zelti hazirlaniyor.

Cozeltinin 1 atm basing altinda kaynamaya baslama
sicaklig1 101,56 °C olduguna gére, bu katinin mol kiitlesi
kag gramdir? (Ki: 0,52 °C/m)

A) 180 B) 90 C)270 D) 60 E) 30

ATv_‘_—, K.y_‘ :- .

S;ﬁésyxﬁ.k._f‘_
92

Nz b ael

Oih mol Shog

Laak 9

I — -
89

17. 60 mL CCls ve 240 mL benzenin ayni sicaklikta
karigtinlmasiyla olusan ¢ézeltideki CCls sivisinin
hacimce yizdesi kactir? (Hacim kaybi yoktur.)

A) 40 B)5 €)25 D) 10 E) 20

25 6o
oo '7,

.20

R0

L=y,
18. 500 gram suda bir miktar NHsNOs ¢dziinmesi ile olugan
¢Ozeltinin derisimi 0,2 molaldir.

05 ko

Buna gore ¢oziinen NH4NO; katisinin kitlesi kag
gramdir? (H: 1, N: 14, O: 16)

8)0,8 C)4 D)0,4 E) 16
O\Q_ = B =5 01\ N\O\
(278}
Y™\ £ O.l.go & %g

19. 102,6 gram X;Y3 katisinin tamaminin ¢éziinmesiyle
600 mL lik ¢dzelti hazirlaniyor. Buna gére ¢ozelti
icerisindeki toplam iyon derisimi kag molardir?
(X2Y3: 342)

A) 0,3 B) 0,5 i1 D) 1,5
- 02,0 0
N = --——L—-:Olim.o\ [\ -—flgO,’TM
242 0,6
+.5 ”
X2y — 2x™" 4 qg7"
) { W5
—_——
2,5 M
20. Katisiile dengede bulunan sulu 5 !
¢Gzeltiye sabit sicakhkta katirnin Al i
tamamini gézmeyecek kadar su ﬁ@i
ekleniyor. o 0
v
Buna gore; AY, katisi

I. Cozeltinin yogunlugu degismez. —~

I1. Cézlinmigs A% iyonunun mol sayis| artar. +

Il Cozeltideki Y~ iyonu molar derisimi degismez. +
IV, Cozeltinin kitlece ylizdesi artar. —.

V. C6ziinen maddenin miktar artar. +

yargilarindan hangisi yanlistir?

Al Bl QN )V



Asagida saglikl bir insanin kanindaki glikoz mikta-

21.
rnin zamana bagh degisim grafigdi verilmistir,
Kandaki glikez miktari
A
A . i focensed !
P . % : & . " . > —p Zaman
(N : Kandaki normal glikoz diizeyi)
Bu grafikle ilgili,
.ty zaman diliminde kandaki instilin miktar: ar-
tar.
Il. t, zaman diliminde karacigerden kana glikoz
gegisi olur.
ll. t, zaman dilimine kandaki glukagon miktan
artar.
IV. ts zaman diliminde kaslardaki glikoz glikojene
dénlslr.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
(N : Kandaki normal glikoz miktari)
A)lvell B) I ve IV C)livelll
/{) Itve IV E) lllve IV
- ‘ | As
dy de Yon selkess nocms 22414
- ¢ N
X R GL:,}M_-?»-\Q‘/ v \OJ Ldu \r\_s\_,\),1
%o-\a\s\ o~tMax "\g "o Tde Normod |4
Yanlnde & VAsZ\iq  Sal A e

gebu:' > Y,

22 Asagida verilen salgi bezlerinin hangisinden

tek ¢esit hormon salgilanir?
A) On hipofiz bezi B) Bébrek (istil bezi
C) Tiroit bezi D) Pankreas bezi

}f Paratiroit bezi

oo o\ rerk Yen
(POFOJC \f\crw\c,\

Saedece
Se\ g\

Agagida kandaki baz) degisimler (I) ve bu degisim-

23. lere bagh olarak salgilanan hormonlar (Il) eslestiril-
migtir.
Bu eslegtirmelerden hangisi dogru degildir?
| Il

A) Kalsiyum azalmasi Parathormon

}3{ Sodyumun azalmasi Kortizol

C) Suyun azalmasi ADH

D) Glikozun artmasi Insiilin

E) Kalsiyumun artmasi Kalsitonin

L oc }%\\7_::\ koloen hidat ) P’h"‘k‘b’

\dq mb‘\w.bﬁ'l!w)’ 'C:.J_n_)\\"\é_L

2wy

24 lIsitme ile ilgili reseptérier kulaga ait olan agag-
daki yapilann hangisinde bulunur?

A) Oval pencere
Korti organi
C)
D)

E) Vestibular kanal

Yanm daire kanallar

Tulumcuk

Zork

\ " 4
\Son Yere- resep = Tl PO

'Of‘acf\\r'\cl_a lo\x\qf\q /s

25 Goz kusurlanndan biri olan miyop ile ilgili,

I. X kromozomunun homolog olmayan kismin-
da taginan ¢ekinik bir gen ile belirlenir.

Il. Goz yuvarlaginin optik eksen dogrultusunda
normalden uzun olmasi sonucu olusabilir.

lll. Tedavisinde ince kenarli mercek kullanilir,

Yakindaki cisimlerin net olarak gériilmemesi-
ne neden olur,

ifadelerinden hangileri dogrudur?

fd Yalniz Ii

D) ltve Il

B) Yalniz 11l C)lvelvV

E)ll ve IV
M{Uo\j

3'§L }’_uiqrq \Jl&fi‘ f\Q_.'\‘

20 9=rememedls Yo\, “eqd/Vs

Mo teedle. Adae \\M\),



26. Insanlarda asagidaki duyu gesitlerinden hangi-
si benzer bigimde uyarilir?

A) lIsitme - Koklama

B) Tatma - Gérme
Koklama - Tatma

D) Dokunma - Koklama

E) Tatma - igitme

ToYra

arnnar [al\ds
e__,\\d ceilen wmoddel\wlg

uxdw\\\f IV vhus

‘L ‘S de
Vdu’\\\f‘

27 Aldigi uyanlan degerlendirdigi halde tepki ve-

remeyen bir bireyde,
. motor néron,
Il. duyu ndronu,
ll. ara néron

yapilarindan hangileri gérev yapmamigtir?

/@6 Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell
D)1 ve lll E) Il ve lll
Ceyoo Ae ok oCgonna
%%\%M o | T Bre~ndus

28. Hormonlar ile ilgili,

. Kan yolu ile taginirlar.

ll. Hedef hicrelerin zarinda ya da iginde bulu-

nan reseptorlere baglaniriar.

lll. Metabolik olaylarin diizenlenmesinde gérev

alirlar.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz lll

D)lvelll

Noermman\or Yarla Yoi f\\f.\\té.e‘c

0(‘6&\\9’\ Y PQ@_PHr‘le/ N\e Yorlsr.
Mede Lol oha\on Atzer\wle/

I, tve H

21

29 Sinapslardaki impuls iletimi ile ilgili,

I. Aksondan dendrite dogru gergeklesir.
Il. Norondaki iletime gére daha hizlidir.

lll. Nérotransmitter maddeler yardimiyla gergek-

lesir,
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz i B) Yalniz lli

))fl ve lll

5\\"\6-? S\ofé-o\'—Al
o\ c\d\}? e

C)lvell
E) Il ve lll

\\\a_,‘rém

el A

t;\md & o\

Qohe tjo“ a¥

30 Yakindaki bir cisme bakan saglkl bir insanda
" net gérmenin saglanabilmesi igin,

I. géz bebeginin kiiglilmesi,

Il. kirpiksi kaslarin gevseyip, asici liflerin kasil-

masi,
lll. géz merceginin siskinleserek kalinlasmasi
durumlarindan hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | C)lvell
Pf Lve Il

Y akindal

3—-53(‘MQ—L
5,:;’.57 N

B) Yalniz Ii
E)i, tvelll

\
C..\\‘MMI AQ')‘.
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